从地区看,西部地区收入增速 区完成互联网业务收入2666亿元,

同比增长8.3%。

名度和影响力。林武叮嘱有关方面,要 不断优化营商环境,加快惠企政策落 林武来到青州市财金投资集团鑫 和兰谷项目现场,察看蝴蝶兰种植基 地,了解花卉企业运营情况,希望进一 步提升花卉品质和附加值,积极拓展 "一带一路"市场,助力擦亮青州花卉 品牌。林武听取地方债务化解、平台公 司转型改革工作汇报,强调要按照既 定目标稳妥有序推进工作,善于用改 革的办法解决发展中的问题,切实守 在仰天山人参种植基地,林武了 解基地运营和生态种植产业发展情况 希望利用好当地生态和资源优势,推进 人参全产业链开发,完善利益联结机

制,以乡村产业振兴带动群众增收致富。 调研中,林武强调,要认真做好上半年工作总结盘点,全力以赴做好 下半年工作,持续抓项目、扩投资、促消费、稳外贸外资,突出以增量对冲 减量,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。要扎实开展深入贯彻中

青海省政协来潍考察调研

央八项规定精神学习教育,持续深化整治形式主义为基层减负,进一步转 变作风、加压奋进,推动各项工作再上新台阶。 省委常委、秘书长范波,省直有关部门主要负责同志,市委书记刘运

# 前5个月我国规上互联网企业 完成互联网业务收入7735亿元

领先,京津冀地区互联网业务收入

本报讯 (记者 刘福文)7月2 日,省委书记林武来到潍坊调研。他强

调,要深入贯彻落实习近平总书记视 察山东重要讲话精神,锚定"走在前、 挑大梁",聚焦高质量发展首要任务, 更好统筹发展和安全,着力培育特色

优势产业,推动经济平稳健康发展。 青州古城始建于西汉初年,古城 内城建格局完整,地域特色鲜明。林武 来到这里,详细听取古城保护修复与 文旅产业发展情况汇报,察看记忆古

城文化展馆、偶园等。他强调,要把古城 保护修复摆在突出位置,保护好历史文 化遗产和城市文脉。要严格规范管理各 地古城建设,促进特色化经营,丰富旅

游消费业态,推动文旅深度融合发展。

了解企业发展历史、科技创新、经营销 售等情况,察看户外、运动、商务等系

列服饰产品展示,勉励企业加大研发

投入,提升产品品质,不断增强品牌知

实落地,助力企业做强做大。

牢安全发展底线。

在坦博尔智慧科技园,林武详细

中共潍坊市委机关报 2025年7月3日 国内统一连续出版物号CN37-0041 星期四 农历乙巳年 六月初九 第13640期



## 习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八大召开强调

# 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

新华社北京7月2日电 中华全国青年 为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚 联合会第十四届委员会全体会议、中华全 国学生联合会第二十八次代表大会2日上 午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平发来贺信,代表党中 央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年 学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领 导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学 联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大 青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献 青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向 上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可

定理想信念,厚植家国情怀,勇扫历史使 命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

派给与国载

习近平强调,各级党组织要加强对青 年工作的领导,关心支持青联和学联工作, 为广大青年和青年学生健康成长、建功立 业创造良好条件。青联和学联组织要坚定 正确政治方向,深化改革创新,更好团结带 领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进 新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书 记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部 长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部

总书记的重要贺信,为推动中国青年运 动进一步向前发展提供了重要遵循。我 们要深刻领会、全面贯彻习近平总书记 一系列重要指示精神,推动新时代党的青 年工作取得新的更大成绩。希望广大青年 牢记习近平总书记教导,立志做有理想、敢 担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁 、巴特尔出席会议。

国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当

大会开幕会上,共青团中央书记处第 一书记阿东致词。中国科协书记处第一书 全国青联和全国学联领导机构。

长李书磊代表党中央致词。他说,习近平 记贺军科代表人民团体致词。共青团中央 书记处常务书记、十三届全国青联主席徐 晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代 表全国青联第十三届委员会常务委员会和 全国学联第二十七届委员会作工作报告。

新华社北京7月2日电 (周

李令仪)记者2日从工业和信

息化部获悉,1至5月,我国规模以 保持较快增势。东部地区完成互联

中央和国家机关有关部门、有关人民 团体和北京市负责同志,全国青联十四届 委员会委员、全国学联二十八大代表、首都 强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中 各界青年和青年学生代表等约3000人参加

> 这次大会将总结全国青联和全国学联 5年来的工作,研究确定未来5年的工作任 务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中 华全国学生联合会章程》,选举产生新一届

## 打好革新突破硬仗 加快建设更好潍坊

# 产教融合赋新能

### 我市深化工学一体化改革推进技能人才高质量发展

### □本报记者 李国栋 张沁 文/图

走进潍坊市技师学院的"校中烘焙工 坊",浓郁的麦香扑面而来。明亮整洁的操 作台前,学生们身着统一工装,在真实生 产环境中完成蛋糕裱花等实训任务,并将 课堂所学的裱花技术转化为直供合作门 店的商品,实现了"学习即生产、作品即产

近年来,潍坊市各技工院校主动对接 产业发展需求,以"产教融合、校企合作" 为核心,全力推进工学一体化教学改革, 为全市经济高质量发展源源不断输送技 能人才。

### 市域统筹

我市将工学一体化改革作为技工教 育提质的"先手棋",创新构建"政府主 导、部门协同、院校主体、企业参与"的 市域统筹模式。像潍坊市技师学院这样 的国家级高技能人才培训基地,我市已 建成6个。

为推动技工教育高质量发展,潍坊市 人社部门主动作为,制定了《潍坊市技工 院校工学一体化人才培养模式推进实施 方案》,以工学一体化为指引,以专业课 程建设为主线,以调动全市技工院校积 极性、主动性、创造性为着力点,全面推 动技工教育和技能人才培养向"新"发 展。同时,潍坊市人社部门还坚持"工学 一体化教学改革"和"以教科研为先导"



山东工业技师学院的学生在山东省职业技能大赛现场。

与工学深度互嵌。

潍坊市人社局全域统筹14所院校,通 过组建自有专家团队、搭建校企合作平

展的人才培养生态圈,实现全域资源协同 等形式,引导各技工院校与潍柴、歌尔等 全省首位;人社部工学一体化优质课堂遴 企业共建共享,推动教学与生产深度

在第三批全国工学一体化建设院校 工作策略,全力打造"政校企生"协同发 台、论证专业建设方向、开展教科研活动 评选中,潍坊市8所院校14个专业人围,居

选中,我市12件参赛作品有2件入选部级 优质资源,充分展现出全市校企协同育人 向"质"发展新活力。

(下转3版)

# 袁增海:赤诚的民俗文化守护者



〉文润潍坊 凡人微光

袁增海

□本报记者 马宇琪 文/图

馆长,袁增海用30余年的执着,守护着家乡 土地上的历史记忆。6月24日,记者走进诸 城市尚德民俗博物馆,了解袁增海背后的 收藏故事。

具。"一到达位于诸城市舜王街道尚沟河社 心仪的藏品。"这些东西丢了就再也不好 区的尚德民俗博物馆,袁增海便热情招呼 记者前往生产用具区参观。生产用具区远 看就是个普通的农村菜园,走进去后"豁然 开朗"。犁、耙、锄头等各式农具整齐排列, 有的锈迹斑斑,有的木柄还泛着些许光泽, 仿佛刚从田间卸下。"这些都是咱们诸城人 以前干农活儿时用的家伙什儿。"袁增海轻 轻抚摸着一辆板车,言语中流露出怀念之 情,"现在都机械化了,这些老物件慢慢就

今年57岁的袁增海从小喜爱收集,真 在诸城市,承载着地方民俗文化的尚 正从收集转向收藏是他参加工作后。20世 德民俗博物馆,持续吸引着一批又一批怀 纪八十年代,改革春风吹遍祖国大地,许多

位扎根乡土、痴迷收藏老物件的文化守护 始在现代化浪潮中淡出人们的视野。年轻 海说。正是有着这样的想法,2016年,袁增 者。从一名收藏爱好者到一名民间博物馆时的袁增海便开始有意识地收藏这些濒临 消失的"老物件"

'最初只是出于兴趣,后来渐渐变成了 传承。 一种责任。"袁增海回忆道,收藏之路并非 ·帆风顺,早期资金有限,他常常省吃俭 "走,我带你去看看我们这儿的老农 用,奔波至潍坊甚至鲁东地区寻找自己 找了。"为了将爱好持续下去,袁增海在 村子里成立了一个小厂。厂子规模虽小, 但至少让他摆脱了囊中羞涩的困境,而 貌。"袁增海说,自己还有一间专门的工作 且也为自己的藏品提供了集中展示的

让人痴迷的"老物件"究竟有哪些?袁 增海带记者实地参观了博物馆的文档资 料、生活用具、录音影像展区。地契、房契、 眼的老物件也在发挥作用,成了年轻一代 小人书、老照片、旧杂志刊物、辘轳、轿子、 风箱、电影放映机、收音机……馆内四万余 件藏品记录着普通人日常生活中的点点滴 滴。"看似平凡的物件,却是社会变迁的鲜 活见证,每一个物品的背后都有一个时代 传承最动人的力量。

旧人士前来参观。它的创办者袁增海,是一 时代特征明显的生活用品、家具、农具等开 故事,而每一个时代都值得被记录。"袁增 海在当地文化部门的指导下,建立起尚德 民俗博物馆,免费开放,助力民俗文化的

在录音影像展区,几个依旧能播放出 美妙音乐的唱片机让人仿佛一下子回到20 世纪三十年代。"许多藏品买回来时是残缺 的或者因为时间久远没法再用了,为了让 它们'活'起来,我自己钻研着进行修缮复 原,尽可能让参观者在这里了解到物品原 室,负责藏品的维修维护。

自成立以来,博物馆接待了一批又一 批研学参观的团队,袁增海向数不清的青 少年科普了潍坊地区的民俗文化,而不起 了解历史的一种直观方式。

袁增海表示:"我只是在做自己喜欢的 事情,希望能为时代留下一点有用的东 西。"而这份朴素而坚定的信念,正是文化 本报讯 (记者 于哲)7月1日 就有关问题进行交流。 考察组表示,青海省加快推进

至2日,青海省政协副主席匡湧率考 察组来潍,围绕"高质量推进绿色有 机农畜产品输出地建设"进行考察 冬菊参加活动。

₩共富产业园、众旺果蔬专业合 作社、山东泰亚美斯宠物食品有限 公司、全国蔬菜质量标准中心,安丘 农谷现代农业展厅、山东沃华农业

绿色有机农畜产品输出地建设,是

贯彻落实习近平总书记关于"三农" 工作重要论述的具体实践,是推动 农牧业转型升级、实现乡村全面振 考察组先后到寿光市纪都现代 兴、促进农牧民增收的重要抓手。潍 立足资源禀赋,充分发挥基础优势 在技术创新、人才培养、标准研制、 市正大蛋业(山东)有限公司、安丘 品牌打造等方面持续用力,推动绿 色有机农畜业发展取得显著成效。希 科技股份有限公司实地考察调研, 望与潍坊进一步加强交流合作,高质 并召开座谈会, 听取相关情况介绍, 量建设绿色有机农畜产品输出地。

## 2025年全国志愿助残阳光行动 主题日暨山东省"聚力如康共享阳光" 文明实践志愿助残服务项目 展示交流活动在潍举行

日,2025年全国志愿助残阳光行动 主题日暨山东省"聚力如康共享阳 务基地"授牌。仪式结束后,与会人员 光"文明实践志愿助残服务项目展 示交流活动在潍坊举行。中国助残 志愿者协会副会长张超英,省残联 党组成员、副理事长张文涛,市委副 书记郭飞出席启动仪式,副市长陈 端梅参加有关活动。

启动仪式上,潍坊市10支"聚力

本报讯 (记者 宋玉璐)7月1 理事长刘国栋作交流发言,为潍坊市 社会组织培育中心"阳光助残志愿服 一同参观了万声健康工场、潍坊市社 会组织培育中心、奎文区东关街道志 愿助残和基层社会治理工作现场。

据悉,活动期间,还组织开展了 全省"聚力如康共享阳光"文明实践 志愿项目成果展、全省志愿助残工作 分享交流会等活动;围绕"凝聚社会 如康共享阳光"助残志愿服务队接受 力量,推动助残服务社会化发展"开 授旗,潍坊市爱心义工公益服务中心 展了座谈讨论并举办了专家讲座。

## 央生态环境保护 访 和边督边改情况(第

本报讯 (记者 于哲)截至 7月2日,中央第三生态环境保护 府门户网站"第 督察组交办我市的第二十七批14 三轮中央生态 件信访件,已办结4件,阶段性办 环境保护督察 结10件。其中,责令整改1家,立案 处罚0家。根据督察要求,现予以

在山东"专题公

开,请扫描二维

码关注。



校对 官怀胜 孟彦泽 热线:8196080 邮箱:wfrb999@163.com 值班总编 王志刚 王光伟 值班主任 张磊 张金萍 陈杰